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SCREENCATCHER / Effet-Ecran, Version 2.0

Exposition de Justine Emard

Du 2 au 4 décembre 2011
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Vidéoformes présente SCREENCATCHER / Effet-Écran, Version 2.0, une installation multimédia de Justine Emard aux Presses, 73 avenue de l'Union soviétique  à Clermont-Ferrand. Les Presses est un espace d’exposition temporaire mis à disposition par la Ville de Clermont-Ferrand pendant les travaux effectués à chapelle de l’Oratoire.

Après une première installation Effet-Écran présentée au festival Vidéoformes 2011, Justine Emard propose une nouvelle version de son projet. Dans le cadre d'une exposition associant dessin et réalité augmentée, elle place le spectateur au centre d'une interaction entre art et technologie. 

L'installation évoque la disparition des Drive-in-Theaters, cinémas en plein air américains dans lesquels les spectateurs assistaient aux projections dans leur voiture. Avec Screencatcher, les œuvres prendront une dimension toute particulière à travers l'écran de smartphones et autres tablettes tactiles.
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	Sa démarche artistique se décline à travers plusieurs procédés : la photographie, la vidéo, l’installation, la réalité virtuelle. Ses différents travaux interrogent les notions d’image fixe et d’image en mouvement ainsi que leurs supports et modes de représentation.

Le dispositif cinématographique est pour elle une source d’inspiration. L’idée de projection est centrale dans ses recherches et l’amène à se concentrer sur l’idée de l’écran, fil conducteur de sa réflexion.


Dans le cursus de ses études à l’École Supérieure d’Art de Clermont Métropole (ESACM), elle part étudier à Oklahoma City, aux États-Unis en 2008 : ce sera une expérience décisive dans le développement de sa pratique et de sa réflexion. La disparition progressive de l’image, à l'œuvre dans ses photographies et vidéos, va débuter à travers une enquête sur l’abandon des Drive-in-Theaters.


En 2010, elle obtient une résidence d'une année à Vidéoformes au cours de laquelle elle développera ses recherches et produira notamment la première version d’Effet-Écran qui sera présentée lors de Vidéoformes 2011. Parallèlement, elle est accueillie  en résidence au Centre de Réalité Virtuelle de Clermont-Ferrand où elle va continuer ses recherches plastiques et appréhender de nouveaux médiums artistiques.


Actuellement, Justine Emard est "artiste associée" à Vidéoformes dans le but de mutualiser moyens et recherches sur les nouvelles technologies, la réalité virtuelle et les systèmes interactifs.


Chaque visiteur est invité à télécharger gratuitement avec son smartphone l'application Screencatcher qui permettra de visualiser les images depuis l'Apple store, Androïd Market et sur le site de Justine Emard : http://justineemard.tk.
Des tablettes seront disponibles sur place.

SCREENCATCHER / Effet-Écran, Version 2.0 est une production Justine Emard / Vidéoformes avec la participation du DICRéAM Ministère de la culture et de la communication, CNC, CNL, et l’aide du Service Université Culture de Clermont-Ferrand.

Développement : Jean-Christophe Hennequin - Design Sonore : Benjamin et Justine Emard - Édition : Immanence Interactive
Vernissage jeudi 1er décembre à 18h30
Exposition ouverte au public du vendredi 2 au dimanche 4 décembre 2011 de 15h à 19h.
Galerie de l'art du temps / Les Presses, 73 avenue de l'Union soviétique – Clermont-Ferrand

Entrée libre
Renseignements : VidéoFormes - 64 rue Lamartine - 63 000 Clermont-Ferrand - www.videoformes.com

04 73 17 02 17 -  videoformes@videoformes.com
VidéoFormes reçoit le soutien du Ministère de la Culture/DRAC d’Auvergne, de la Ville de Clermont-Ferrand, de Clermont Communauté, du Conseil Général du Puy-de-Dôme et du Conseil Régional d’Auvergne.

